

编者按

专业产业园区是着眼于培育新的经济增长点、推动产业转型升级而致力打造的产业集聚区,既是聚集项目的重要载体,也是推动新旧动能转换和经济高质量发展的有力抓手。“十三五”以来,郑州高新区围绕2025年进入世界一流高科技园区建设序列的奋斗目标,狠抓产业园区建设、加快培育壮大产业集群、重点打造特色产业园区,为全区高质量发展增添动力。

数融万企 智联万物 天健湖智联网产业园“三链融合” 构建高新区智联网产业“高地”



完善服务链 解决企业发展后顾之忧

位于高新区美丽的天健湖畔,占地面积约263亩,规划建筑面积约84万平方米,预计总投资45亿元,由郑州投资控股集团下属子公司国投置业联合高新区政府投资平台高新投建旗下子公司高新城建共同建设和运营,是高新区M0新型产业用地首个落地项目,也是2020年河南省重点建设工程项目……从“出生”,天健湖智联网产业园就拥有得天独厚的优势。

把握这一优势,园区在此基础上持续深耕,规划建设独栋办

公、高层办公、人才公寓、配套商业等多种产品类型,开设路演中心、公共会议室、服务中心等企业公共服务空间,满足不同类型的企业办公所需。同时还可满足企业人才食、住、运动、休闲等多种生活所需,随着服务链的日趋完善,逐步解决企业发展的后顾之忧。

目前,紫光计算机、环球优路全国运营总部、中软国际、浩宇空间、卓正电子科技、云立方等众多行业龙头和优质企业已经落户,天健湖智联网产业园已经成为省内具有影

响力的智联网产业创新示范基地。

郑州投资控股有限公司董事长梁嵩巍表示,作为郑州市重要的改革性和战略性投融资平台,郑州控股公司肩负着郑州产业结构调整的重任,郑州天健湖智联网产业园作为公司的重点项目,将依托郑州控股公司助力智慧城市建设的资源优势和产业基金的资本优势,以及高新区优质产业资源、政府和社会各界资源,以产业政策为指引,秉持“轻开发、重运营”经营理念,实现千亿级产业集聚。

丰富配套链 助力企业腾飞圆梦

为给企业提供更加优质的服务,高新区深化改革优化环境,全方位助力高质量发展。

服务能力持续优化。出台《进一步推进“一网通办,一次办成”政务服务改革工作实施方案》,实现公民个人高频事项“一件事”一次办成不少于300项;小食品店登记证、占道经营许可证、个体工商户执照自助申报、实现证照打印立等可取。全市率先实施企业开办“一件事”零成本一日办结。60余项自助便民常用服务4类证照自助申报打印,政务服务向“全天候”转变。

审批监管改革持续推进。商事制度改革方面,深化企业名称登记改革,持续推进自主申报,减少

核准环节。深入推进注销登记改革,实行企业注销“一网”服务。深化全程电子化登记,提高登记工作信息化、便利化、规范化水平。

纳税服务提升方面,推广“网上申报、邮寄配送”方式,开通契税网上申报。落实首席税务服务官制度,快速解决企业涉税问题。对享受疫情减免政策以及符合“资金账簿”印花税退税的企业加快退税,优化退税流程、压缩退税时间。

企业服务全面拓展优化。建立“骨干企业领导分包、规上企业全面分包、网格企业划区域分包”三级分包机制,梳理龙头骨干企业前100强、行业前30强、外资外贸、重点困难企业名单,精准提供服务。

充分发挥各园区运营中心服务联系企业优势,在坚持“企业家(科学家)接待日”基础上探索建立“店小二”、“首席服务官”、楼宇服务官等服务联络机制。

白建忠表示,未来5年,郑州天健湖智联网产业园计划引入智联网龙头企业20家、相关企业近千家,引入数万名高端科技人才,将园区建设成为具有全国影响力的智联网产业创新示范基地。同时,围绕中国(郑州)智能传感谷“一谷多园”战略规划,带动高新区智联网、大数据、人工智能、网络安全、北斗应用、传感器等领域协同发展,实现千亿智慧产业集聚,共同助推郑州国家中心城市、助力中部产业转型升级。



郑州天健湖智联网产业园展示中心



浩宇空间正式落户园区

春节前,北京环球优路教育科技股份有限公司副总经理、河南总经理夏宗建收到一份特殊的“新年礼”——落户于郑州高新区天健湖智联网产业园的北京环球优路教育全国运营中心项目主体大楼封顶,这代表着环球优路教育“北京、郑州”双中心发展战略步入全面落地阶段。

“去年7月,环球优路教育与天健湖智联网产业园正式签约,不到半年的时间,天健湖智联网产业园保质保量地完成了建设进度,加快了双中心发展的步伐,这也让我们对天健湖智联网产业园、对郑州高新区多了一份信心和信任!”夏宗建情真意切的话语是对“天健湖速度”的肯定,也代表着多数入驻企业的心声。

自2018年落地郑州高新区以来,郑州天健湖智联网产业园坚持“产业为本、运营为魂”的运营理念,以智联网为核心,着力引进大数据、人工智能、5G、云计算、区块链等行业企业,通过打通产业链、完善服务链、丰富配套链,构建“三链融合”的智联网产业生态圈,助力中部区域经济发展、赋能产业转型升级,为郑州国家中心城市、中部产业数字化变革贡献力量。记者 孙庆辉 文/图



环球优路教育与天健湖智联网产业园签约

打通产业链 实现智联网产业集聚发展

一直以来,各地招商引资热情高、花费大、范围广、目标散,但效果不一定好。事实证明,瞄准产业集群和总部经济,引来“高、精、尖”等产业龙头,打通产业链,带动上下游企业集聚,即可崛起“产业高地”。天健湖智联网产业园也谙知这个道理。

“我们园区秉承‘科技园区建设运营+高端企业导入+产业金融服务+上市平台搭建+产业集群聚集’的产业培育模式,与郑州高新区同频共振,助力郑州国家中心城市建设和产业发展。”天健湖智联网产业园总经理白建忠说。

如何做到与郑州高新区同频共振?2020年郑州市政府工作报告中明确提出:“高新区围绕以传感器为重点的物联网、精密测量为重点的北斗应用、网络安全为重点的电子信息、超硬材料为重点的新材料,推动产业成规模、上水平。”智联网作为智慧产业发展

的风口,已进入高速发展阶段。

天健湖智联网产业园抢抓机遇,明确以推动智联网发展为目标,以大数据、5G、人工智能、区块链、物联网5个核心领域为支撑,通过数字产业化赋能工业、农业、交通、能源、政务、教育等各个领域,构建万物互联的产业生态。

作为全省唯一一家聚焦于智联网(AIOT)的产业园区,天健湖智联网产业园的经营理念、智联网全产业链运营模式迅速受到业界关注。

2020年8月28日,由国内大型综合性信息技术领军企业紫光股份等投资建设的紫光计算机全球研发中心总部正式入驻郑州高新区天健湖智联网产业园。未来10年,紫光股份将投资百亿元,在郑州高新区布局研发、生产、人才、生态等全链条生态体系。

这一举措无疑为园区打通产业链、推动智联网产业集聚增添了浓墨重彩的一笔。